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مدلهای لگاریتمی 

– Doubleمضاعفمدل لگاريتم log model

:  بصورت زير باشدYوXتصور كنيد كه رابطه 

.اين مدل، با تبديل لگاريتمي به مدل خطي تبديل مي شود

:داشتخواهيمصورتايندر

.  ناميده مي شود(constant elasticity)تچنين مدلي مدل كشش ثاب
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 (Log-Linear or Log-Level)خطی-تمیمدل لگاری

: ين مدل در واقع معرف رابطه زير استا

: در اين صورت 
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معادله دستمزد: مثال
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:  از رابطه زير به دست مي آيدXتغييربهنسبتYمقدار دقيق تغيير 
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تخمين      در مدل لگاریتم خطی

Fitted)شدهزدهتخمينارزش value)بهماحاليكهدراستخطيـلگاريتميمدلدر

.هستيمدنبال

.آورنددستبهراتوانميچگونه

.لگاریتمآنتی:اولروش•

.  اصلاح شدمحاسبه  : روش دوم•

برايربهتروشيككهدادنشانتوانميلگاريتميـنرمالتوزيعخصوصياتازاستفادهبا

:ازاستعبارتباشدn>30كهحالتيبرايمحاسبه
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Ŷln

Ŷ
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یك مدل رشد2مثال 

ثابترشدرخنيكبا(هكتاردرتن)گندمتوليدبازدهتكنولوژيپيشرفتدليلبهكنيدفرض-

.يابدميافزايشسالانه

.باشيمداشتهtسالبرايكنيدفرض-

:داشتخواهيمجايگزينيبا

.استخطيـلگاريتممدليككه

مدلتخمين

.:داشتخواهيمبنابرايندباشكوچك×ماداميكه
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 Linear-Logمدل خطی ـ لگاریتم 

.كندميتغييرواحدمقداربهx،Yتغيير%1بابنابراين
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نتظار داريم تخمين يك مدل خطي ـ لگاريتمي براي رابطه بين ستانده و نهاده نيروي كار كه ا: مثال

:  به شرح زير است. و كاهنده باشدمثبت

.واحد افزايش مي دهد7يك درصد افزايش در نيروي كار ستانده را 

: زيرا 

(چرا؟)اين رابطه صعودي و كاهنده است 
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 Reciprocal Modelمدل وارون 

ازيكيايدنمايجادتابعمتغيردرمعينيمطلقتغييرمقدارمعينافزايشدرصديككهموارديدر

.استوارونتابعتبعيفرمبرايهاگزينه

فرمازانتوميلگاريتميـخطيفرمبجايدرآمدوغذاييموادمخارجبينرابطهدرمثالعنوانبه

.نموداستفادهوارون
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لگاريتمي–توصيف مثال فوق در قالب مدل خطي 
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منحنی فيليپس -2مثال 

درصد نرخ بيكاري
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(Polynomials)مدلهای رگرسيون چند جمله ای 

كهكنيممیبرخورداقتصادیمتغيرهایبينغيرخطیروابطازاشكالیبااقتصادیمدلهایدر

جملهازنآامثالودستمزدتوليد،هزینه،معادلات.ميشوندتوصيفایهاجملهچندوسيلهبه

.هستندروابطاین

:مثال

.در هریك از این روابط با متغير بودن شيب مواجه هستيم
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تخمين روابط چند جمله ای

.می توان این مدلها را تخمين زدOLSبا استفاده از روش -

رگرسيونمدلدرتوضيحیمتغيرهایوبينتفاوتیهيچمدلتخميندر-

.نداردوجود

.تفاوت در تفسير نتایج است-

:  1مثال 

.ملاحظه می شود كه شيب ثابت نيست
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:2مثال 

معادله دستمزد

. كاهش یابددر این مدل انتظار داریم با افزایش تجربه دستمزد افزایش و بعد از سنين ميانی-

.  باشدو            لذا انتظار داریم 

نقطه حداكثر دستمزد-
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:معادله فوق را تخمين زده و نتيجه زیر را داریمCPS. Smallبا استفاده از داده های 

فهوم این رابطه چيست؟م

مفهوم این عدد چيست؟
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Dummyمجازیمتغيرهای Variables

متغيرهای مجازی برای مدل سازی متغيرهای كيفی و صف مشاهدات -

امكان تغيير عرض از مبداء برای برخی مشاهدات-

اثر عوامل تعيين كننده دستمزد: مثال-

.اثر جنسيت را چگونه می توان ارزیابی كرد

:  متغير مجازی 
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.در این مدل گروه مرد به عنوان گروه پایه شناخته می شود

دستمزد

:برای اجتناب از همخطی زیرا . در مدل لحاظ نمی شود( زن و مرد)چرا هر دو صفت 
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گروهچندبرایمجازیمتغيربارگرسيونمدل

دستمزدبرنژادوجنسيتاثر

Whiteگروهمدلایندر - maleدنباشصفرمجازیمتغيرهایهمهاگرزیراستپایهگروه.

.هستندسفيدومردمامشاهداتباشيمداشتهرااصلیمدلیعنی
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بندیگروهدارایكيفیمتغيرهای

.باشدداشتهحالتدوازبيشكيفیمتغيركهحالتیدررگرسيونمدل-

دستمزدبرجغرافياییچهارگانهمناطقاثر:مثال-

ردكهاستفردیبرای(آموزشبدون)پایهدستمزدمدلمبداءازعرضیابنابراین

.كندمیزندگیشمالمنطقه
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شيبمجازیمتغير

وابستهغيرمتوتوضيحیمتغيریكبينرابطهبرراكيفیمتغيرهایاثرتوانمیچگونه

.نمودملاحظه

مثال اثر موقعيت بر قيمت مسكن

.استنيزموقعيتواندازهمتقابلاثرتاثيرتحتهمچنيناندازهبرعلاوهمسكنقيمت
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مدلدباشداشتهتاثيرآموزشودستمزدرابطهودستمزدحداقلبرجنسيتاگر:مثال

.بودخواهدزیرصورتبهرگرسيون

.منفی هستندفرض آنست كه           
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آزمون اثر مشترك متغيرهای كيفی

رد می شود 
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زمانكنترل

.با استفاده از متغيرهای مجازی می توان اثر زمان را كنترل نمود

متغيرهای فصلی

اثر تابستان بر مصرف یك كالا

مثالها

اثر تعطيلات

اثر وقایع تاریخی

اثر حوادث

اثر بحرانهای اقتصادی

اثر تغيير ساختارها
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Interaction)متقابلاثرات effects)

.ميگرددبازمتقابلاثراتبهاقتصادیمتغيرهایبينروابطغيرخطیماهيتمواردجملهاز

اثر اندازه و تعداد اتاق خواب بر قيمت مسكن: مثال

متقابلاثربهتوجهبدون-1مدل

با توجه به اثر متقابل  -2مدل 

اندازه و در مدل دوم قيمت مسكن گذشته از اندازه آن و تعداد اتاقها همچنين تابعی از تناسب

.تعداد اتاقها است
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